

# 遼寧大勝八一 四川雙殺廣東

日前，中國男籃職業聯賽(CBA)常規賽第34輪全面展開，領頭羊遼寧隊客場106:84戰勝八一隊，豪取13連勝，四川隊有外援哈達迪解禁復出，主場101:93勝廣東，實現主客場雙殺廣東。



哈達迪(左)在比賽中入樽。 新華社

在遼寧與八一隊的比賽中，雙方實力懸殊，在第一節最後三分鐘，遼寧隊打了八一隊一個9:0，次節一上來，遼寧攻勢不減，打了對手一個9:2，半場結束，遼寧隊便以55:38大比分領先，下半場比賽已經沒有懸念，遼寧隊繼續擴大分差，最終取得13連勝，遼寧隊外援哈德森和蘭多夫合力拿下42分。



吳珂(左)被馬克希爾爾追打。 新華社

四川隊與廣東隊的比賽是一場焦點之戰，本場比賽，易建聯與哈達迪的對決有些去年亞錦賽的味道，最終易建聯狂得38分，哈達迪取得20分加26個籃板。前三節比賽，四川與廣東隊你追我趕，互有領先，進入第四節，雙方戰成77平，關鍵時刻四川隊外援鄧特蒙突然爆發，在進攻端無人能阻擋，幫助四川隊取勝。

## 天津外援追打山東球員

在山東主場119:97戰勝天津的比賽中，在第三節還剩下5分鐘的時候，山東隊球員吳珂手肘打到天津隊外援馬克希爾爾的頭部，馬克希爾爾馬上暴怒，追打吳珂，隨後兩人均被罰下。

中國籃協為了嚴肅聯賽紀律，給予挑起事端的吳珂通報批評、追加停賽10場，核減山東高速籃球俱樂部聯賽經費15萬元(人民幣，下同)的處罰；給予採取報復行為的馬克希爾爾通報批評、追加停賽5場，核減天津榮鋼籃球俱樂部聯賽經費10萬元的處罰。

香港文匯報記者 梁啟剛

昨日在烏魯木齊舉行的第十三屆全國冬季運動會自由式滑雪U形場地男子個人決賽中，烏魯木齊隊選手於豐瑞以74.00分的成績獲得第五名，其跳躍時的動作，猶如雪雁似的。

新華社

## 雪雁



# 冬轉引援豪擲逾11億

據外國足球網站《GOAL》統計，隨着江蘇蘇寧簽入拉美利斯和上海申花引進古亞連，中超聯賽在2016年冬季轉會(冬轉)市場上的引援花費已經達到1.36億歐元(約11億5千萬港元)，冠絕全球，比排在第二的英超聯賽多花2千萬歐元，中甲聯賽以4500萬歐元排在第4，甚至比德甲還多。



拉美利斯轉投江蘇蘇寧，轉會費高昂。 法新社

繼江蘇蘇寧簽入拉美利斯後，上海申花昨晨通過官方微博宣佈，前意甲國際米蘭中場古亞連正式加盟球隊。儘管距離中超新賽季開幕還剩下一個多月的時間，內地各支隊伍的引援大戰卻早已打響。繼謝雲奴、拉美利斯後，古亞連正式加盟上海申花，成為了中超聯賽的又一位國際球星。

## 中甲高踞全球第四

有消息稱，本次雙方簽約兩年，上海申花將為古亞連支付1100萬歐元轉會費，而古亞連本人的年薪更是高達600萬歐元。不過，本次官方並未透露以上數字。古亞連是一名哥倫比亞足球運動員，司職中場，曾效力於波圖、國際米蘭等球隊。中超引援大戰早已打響，而據《GOAL》昨日公佈的冬季轉會市場各大

聯賽轉會費支出排行榜中，中超聯賽以1.36億歐元的花費，成為全世界冬天最燒錢的聯賽。而以往一貫以燒錢聞名的英超聯賽，花費僅有1.16億歐元，比中超少了足足2千萬歐元。從這個角度來看，中超已經成了當之無愧的世界第一燒錢聯賽。意甲聯賽以5400萬歐元的轉會支出排名世界第三，尚不足中超的一半。令人大跌眼鏡的是，中甲聯賽竟然也有4500萬歐元的轉會支出，高踞全球第四，而排名第五的德甲聯賽，僅有3600萬歐元而已。

但值得一提的是，歐洲大球會一般不會在冬窗進行大手筆引援，由於中國聯賽的時間與歐洲聯賽不同，冬窗反而是引援最活躍的階段。根據德國權威網站《轉會市場》的統計，2016年冬窗截至目前的最貴轉會前10名中，和中超球隊有關的轉會佔到了4筆；其中，江蘇蘇寧斥資2800萬歐元引進的拉美利斯排在第一，上海上港1850萬歐元引進的艾傑臣排在第二，河北華夏隊1800萬歐元引進的謝雲奴列第三。

香港文匯報記者 梁啟剛

# 中超燒錢冠全球



上海申花豪購古亞連。 法新社

## 借贊助送中國球員留洋 中國公司冠名葡甲起爭議

據法新社近日報道，來自中國的雷曼光電科技股份有限公司與葡萄牙職業足球聯盟的合作引來了葡萄牙足球界的一些非議，原因是雷曼股份的贊助合同中有一項是每年引入一定數量的中國球員登陸葡萄牙足球甲級聯賽，加盟聯賽排名前十的俱樂部並保證其出場時間。這份合作計劃引起了葡萄牙職業球員聯盟的關注，該聯盟的主席埃萬熱利斯塔表示：「我們不理解為什麼聯賽會允許一間公司強行將球員塞給俱樂部。」對於這場爭議，葡甲聯賽負責人艾迪



雷曼股份早前冠名葡甲聯賽。 資料圖片

尼奧在接受法新社採訪時說：「雷曼股份不能強迫我們引進中國球員，這只是一個選項，並不是義務。」而葡萄牙職業足球聯盟的新聞官阿爾梅達則表示：「未來只是會有球員交換，聯盟保證不會強迫俱樂部做任何事。」

新華社

## 足壇快報

### 普蘭迪利 薛高等報名 世界名帥競聘國足主帥

據內地《京華時報》昨日報道，中國足協的國足選帥報名工作將於本月底截止，到目前已有20餘名教練報名，其中包括普蘭迪利、薛高等在世界足壇還有些名氣的教練。按照目前的形勢，國足新主帥很有可能在3月24日，即國足下場世界盃外圍賽前就要到位，因此不出意外，春節前足協就會加快選帥步伐。

### 權健欲贊助中乙隊 遭中國足協堅決叫停

近來有關天津權健老闆贊助家鄉球隊江蘇鹽城500萬元人民幣青訓費的報道甚囂塵上，此事經中國足協對雙方查詢後，在昨日有了結果，兩間俱樂部將終止此次贊助協議。中國足協職業聯賽理事會執行局工作人員稱，「根據規定，俱樂部之間不得存在關聯關係，任何自然人或法人不得以任何手段和方法控制一間以上俱樂部或對決策產生重大影響。」

接下來，足協將密切關注這兩間俱樂部之間的資金人員往來動態，一旦再出現類似情況，將按照相關規定，對違規俱樂部進行處罰。

### FIFA會長候選人尚帕涅：中國申辦世盃需等到2030年



國際足協會長候選人尚帕涅。 路透社

國際足協(FIFA)會長候選人尚帕涅近日接受新華社專訪時談到了中國足球，談起中國申辦世界盃的問題，法國人直言，如果2022世界盃留在卡塔爾的話，中國申辦恐怕只能等到2030年了。

尚帕涅表示：「坦率來講，我認為如果2022世界盃留在卡塔爾的話，中國只能等到2030年了，因為一個大洲不能連續舉辦兩屆世界盃。這是傳統的規則，我們現在沒有看到改變的可能。」

香港文匯報記者 梁啟剛

http://www.wenweipo.com

## 工商資訊 澳洲旅遊局推出《主播帶你遊澳洲》

澳洲旅遊局早前邀請四位主播方健儀、伍家謙、黃紫盈及柳俊江，以探索城市的角度出發，分別暢遊澳洲四大城市：悉尼、布里斯本、墨爾本及阿德萊德，主持旅遊短片系列《主播帶你遊澳洲》。四位主播使出記者的本色，度身訂造六日四夜的行程，遊盡四大城市食、買、玩的獨特體驗。

《主播帶你遊澳洲》的全新活動網站www.cityexplorer-aus.com由即日起，分段播出共12條的旅遊短片，分享悉尼、布里斯本、墨爾本及阿德萊德的《美食篇》、《玩賞篇》及《交通篇》，方便香港旅客。澳洲旅遊局香港區經理譚天慧認為，近年香港人的旅遊模式變得更即興，講求感受旅行目的地的文化，與當地人交流，很自然會享受探索澳洲城市的樂趣。她表示：「過去數年，香港人到澳洲旅遊有上升的趨勢，並以主要城市為熱門目的地。澳洲的多個主要城市都位於海岸線附近，它們各具特色，擁有獨特的文化、美食及購物體驗，讓旅客自己發掘。」

▲澳洲旅遊局北亞區總經理何安哲出席《主播帶你遊澳洲》記者會。

## 安永預計2015-16年度 香港財政盈餘將達280億元

安永會計師事務所(「安永」)預計2015-16財政年度將錄得727億元盈餘，高於財政預算案中原先預計的368億元。但扣除政府將447億元的投資收益撥入2014年設立的房屋儲備金後，本財政年度的盈餘將減至280億。根據安永推算的盈餘數字，香港於2016年3月31日的財政儲備將推高至8,565億元。

安永香港及澳門地區主管合夥人陳瑞娟表示：「我們預計印花稅收入將比原先預計多出120億元，這主要由於香港股票市場在本財政年度首季交投非常活躍。此外，由於今年的經營及就業環境沒有惡化，我們估計政府的稅收將較原先保守的預計多110億元。我們亦預計本財政年度政府的實際開支將比預算少180億元。這是由於原先預留作推行醫療改革的100億元撥備不會在本財政年度使用及其他支出高估達80億元。」

陳瑞娟續稱：「然而，安永預期對環球經濟前景的憂慮及美國加息影響的不明朗因素將使實地收入較原先預計稍微減少51億元。」

本財政年度的預期財政盈餘將推高香港於2016年3月31日的財政儲備至8,565億元，佔2015年預計本地生產總值的36%。

陳瑞娟解釋：「美國聯邦儲備局預期持續加息及中國內地經濟持續調整對香港的影響或令香港步入經濟增長放緩的挑戰性時期。但由於香港的財政儲備已滾存至令人羨慕的8,000億元高水平，我們有信心香港能應對以上的挑戰。雖然某一部分的財政儲備可能需要留作推行適當的措施抵禦市場可能出現的波動，但安永建議政府應用部分財政儲備推行一些短期措施以舒緩個人及企業的稅務負擔，協助他們應對未來不確定的經濟狀況。此外，部分財政儲備可用於提升香港稅制的競爭力，以協助企業掌握『一帶一路』政策下的機遇及建立一個稅務友善的環境，鼓勵香港的初創企業發展。」

▲(左起)安永香港及澳門地區稅務主管合夥人何淑芬、安永香港及澳門地區主管合夥人陳瑞娟以及安永稅務與商務諮詢合夥人鄧卓敏預計2015-16年度香港財政盈餘將達280億元。

## 香港青山獅子會赴泰北送暖

日前，香港青山獅子會會長施忠民隨團「送炭到泰北」，前往泰國北部送暖，探訪了當地的學校、孤兒院及貧困家庭等，並參與主持重建學校開幕儀式。「送炭到泰北」一行三十多人前往泰北山區，那裡位於泰緬寮邊境的金三角地區，散落約有十多萬華人，屬抗日戰爭期間國民政府遠征軍的後代，孤立無援，棲身於泰北荒山，解甲歸田後，在土壤貧脊、水源缺乏、交通閉塞的叢莽中建立起難民村，度過半原始的艱苦歲月。他們蓋起簡陋的中文學校，堅持讓中華文化傳承下去。

會長施忠民首次代表香港青山獅子會親身參與服務，聯同各合辦團體親自派送食物及日用品，把愛心送到泰北山區。在施忠民的積極帶動下，為實踐獅子會的出錢、出力、出心、出席的「四出精神」，香港青山獅子會探望一些山區貧困華人村美樂村、羅家寨美華小學、芒崗村文明小學等。

今次訪問團帶備學生用品及將籌集的善款交由有關受惠機構，香港青山獅子會也齊集所有獅兒們的善款添置學校教室的桌椅。這次活動出席的還有指導會長李鉅文獅兄。會長施忠民坦言，希望喚起社會關注，把愛心傳出去。讓更多朋友一起來關心幫助這些落異鄉過着十分煎熬的華裔後代。

▲施忠民探訪泰北學校。

香港文匯報記者 李一凡 版面設計：歐鳳仙